

# 四月,思念遥远

□ 邝兰英



四月,江南正春浓,四月,我踏着青青草去看望您,四月,因为有清明这个节日让我有了更多的悲伤,四月,也因为四月我才更加眷恋春光明媚的时光。

妈妈——我来看您了。凝视着墓碑那一刻,墓碑上名字的每一笔每一划都那么让我肝肠寸断,泪水径自爬满了脸颊。点上香烛倒上酒水,我坐着陪陪您……还记得您走时我哭喊着让你别喝下奈何桥头的孟婆汤吗?那是因为我害怕您会忘记了我,如今我总是在独自静思时想象您走在那条名为黄泉的路上,可有回头看过站在这头的我泪眼婆娑的悲伤,想象着您转过那叫忘川的原野时,有否登上高处回望您原来的家乡。孟婆递过汤您一定是无奈地喝下,因为您依然眷恋曾经的家却要向另一个世界进发。妈妈,您从来就是那么顾家的一个传统女人,善良是所有认识您的人给予您的评价,您总是像留守的候鸟驻守在自己的巢,为随时奔回家的像小鸟般的我们兄妹

慈善地笑着,满足而宁静,那个春天我们幸福地忘了还有痛苦和忧伤。妈妈,您走后的这些日子里我几乎没有用我喜欢的文字来书写过生活,就怕笔端触及我最疼的心伤,无法用心情来解读快乐,就怕快乐会冲淡对您的追想。可我知道您一定在对我说:我的女儿,您要快乐,快乐的生活才是活着追求的梦想。

妈妈,我前几天又梦见您了,梦中您依然慈眉善目地走在家门前的那条路上,依然举目向着远方张望,依然嘴角带着微微的笑意,让人心里暖洋洋,可是醒来后的泪水冰凉,才想起您已去了远方,从此以后我就只有时常走在回忆的路上,收拾着曾经的点滴来装填空落落的心房,让记忆中您温暖的眼神点燃我生活的热情,妈妈,您给我们的太多,我们这辈子都受用不尽。

香烛已快要燃尽了,袅袅的香烟是否已经抵达你的世界?相隔阴阳的人在清明这个日子里,就只有依托这一缕似有似无的清烟遥寄思念,寄去天堂的信随着飞舞在空中的纸蝶灰烬飘扬,我跪下,谢谢您!谢谢您给予我的所有。妈妈,在那个世界里一定要记得快乐!

四月,暖暖的阳光洒在莺歌燕舞的江南,桃花红梨花白杏花如雪。蔓延了一地的绿,醉了游人的眼,一片片的杏花落在我发梢,透过纷纷扬扬的花雨我看见远方天边浮现出朵朵白云,清明要下雨的,据说清明雨是逝者的泪,落在春天里的雨滴,可是您思念我的泪?今天该也是会下雨的,一定会下雨!

## 高质量高水平建设“五个乡村”勇当中国特色乡村振兴的领跑者

(上接第一版)毛建国要求,市委提出,要奏响新时代的田园牧歌,打造世界级的诗画丽水,复兴升级版的农耕文明,争当中国特色乡村振兴的排头兵。让我们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以领跑者的雄心壮志,进一步拉高标杆,高质量高水平建设“五个乡村”,干出新变化、实绩论英雄,以全域景区化理念在中国特色乡村振兴的道路上奋勇前进,为谱写遂昌“三农”发展新篇章、建设美丽幸福大花园作出新的更大贡献!

沈世山在主持会议时要求,要认真学习好、领会好、落实好会议精神。要提升理念创新干,沿着健康产业带、传统文化路、现代旅游线的“一带一路一线”主线,加快推进文旅、农旅、城旅融合,走出具有遂昌特色的乡村振兴新路径。要抢抓机遇加快干,坚持“不欠机遇”理念,强化前瞻思维和政策意识,深入解读中央、省、市文件精神,研究政策动向、方向和导向,最大限度挖掘政策红利,助推乡村振兴战略全面实施。要统筹兼顾合力干,继续保持和发扬相互配合、互促

## 浙江省遂昌县人民法院公告

2018年4月13日

项双林:

本院受理原告游志良诉你民间借贷纠纷一案已审理终结,现依法向你公告送达(2018)浙1123民初471号民事判决书、缴纳诉讼费通知单。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书、缴费通知,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于浙江省丽水市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

特此公告。

吴斐飞:

本院受理原告刘军诉你民间借贷纠纷一案已审理终结,现依法向你公告送达(2018)浙1123民初486号民事判决书、缴纳诉讼费通知单。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书、缴费通知,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于浙江省丽水市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

特此公告。

雷微、雷卫花、雷法兴:

本院受理原告邹康华诉你们民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达(2018)浙1123民初90号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于浙江省丽水市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

## 更正声明

本院于2018年1月2日在《钱瓯遂昌》的原告为朱建芳的公告中,其中现依法向你公告送达“(2016)浙1123民初3118号民事判决书”应更正为:“(2017)浙1123民初3118号民事判决书”,特此更正。

## 遗失声明

遂昌县审计局遗失核准号为Z3436000067302 J343600100503的开户许可证两份,遗失号码为1562538076-1562538100的浙江省行政事业单位(社会团体)资金往来结算票据,声明作废。

## 小平殿纪游

□ 毕建峰

说起这个小平殿,除了当地上了年纪的土著居民,往常外乡人一直都很少有人知道它的由来,甚至不知道它的存在!

听老一辈人说起,我们只知道小平殿与白马山大平殿遥遥相对,海拔也不相上下。或许缘于它的籍籍无名,外地旅游开发商才没有慕名前来开发,却使得大自然所赋予的原始地理风貌保留至今,这多半也算上是一大幸事。

应周兄程昉、郑兄利军之约,三人结伴而去小坪殿看看山景,感受一下野外行走的真趣,顺便也锻炼锻炼身体。看见阴暗灰蒙的天空,临行前两位不止一次地说道:建峰,会下雨么!可一向喜欢寻找野外刺激和痴迷山水的我“连匪带盗”地说服了他们。从应村开了便车一路上迤逦而行,毫无目的地领略了沿途的自然山水风光,总觉得心里有些许厌倦,多半是往日看得太多带着眼熟的缘由,总是一阵阵空落落的,毫无生意的样子,终归是提不起劲来。

从田铺村背穿过一片幽黑深邃的毛竹丛林里时,眼前的景象突然为之一亮,一条硕大无比的山坳里堆满了大小均匀的石块,一层叠一层的错落有致地摆放着,经过无数个岁月的洗礼和雨水冲刷,早已磨去石头表皮上的棱角,显得光滑而又圆润。在许多石块之间留着很大的空隙,能装的下好些人,若在此处拍摄警匪片或游击战争画面,倒不失为一个绝佳的取景点!沿着鲜苔遍布野草丛生的林间小道上行走,耳畔响着山涧中一阵阵流水声和草丛里的鸟鸣虫歌,迎面扑来的秋风,带着泥土清新的气息和花香弥人的味道,丝毫没有带着那种污浊的杂味,仿佛是心也醉了、人也醉了。

梦想中目的地——小坪殿终于到了,一个与世隔绝外人不知的场景跃入眼帘,足足一个大盆地的样子,纵横范围极为广阔,概三五百亩上下,四面峰峦叠翠远远地围着。森林、湿地、水田、山坡、草坪、山洞,一一具备了各种地形地貌,宛如作战室里的沙盘作业模型。然两者略有不同之处,一种是大自然的天然雕筑,而另外一种是人工模拟合成的军工产物。

当地居民有野外放养耕牛的习俗,因为天然的高山草坪、草甸上生长的丝毫不带污染的嫩草是牛的最佳食材来源之一。每年春耕农忙时节过后,农户们就把耕牛赶到了山上,任由它自由自在地放养。今儿运气好,自小打农村长大的我,一直对牛有着特殊眷顾的情感。远远瞅见几个草坪里一群牛儿,正悠闲悠哉地吃着青草,享受着山间丛林美味,看见我们这些生人的到来,却毫无一点“敌意”,反而扭头用温顺的眼神来看着我们,轻轻地揉揉了它粗大的脖子,同行的郑君趁机打开手机为我们合了个影,算是让我当了回“牛倌”,着实“童心未泯”了一把。

这一带空气清新、生态良好、植被茂密、物种繁多、古木葱笼、又位于高山地区,光上百年的柳杉、杉木都有成千上万之多,历经了岁月的洗礼,显示出一种沧桑古朴感。哪一年在这里头,建上几间茅屋,搭起木床,弄些石桌石凳,再开块荒地,种上蔬菜瓜果,作今后的修业。无市井声,远喧嚣尘,心中抱一汪清泉,对长空皓月,烧开一壶野茶,携二三胜友,翻开四书五经,除去七杂八念,究竟是恍如隔世地过上“山中无历日,寒尽不知年”的日子,则抵了十年的尘梦。

我在心里默默地祈祷,期待着这一天的到来……

## 以高质量发展要求规划设计城市 引领县域新一轮赶超跨越发展

(上接第一版)要按照功能划分城市区块,更加凸显历史文化、现代空间、城市生态等区块特色;城市设计指标要更加精细化,指导规划落地更规范、设计落实更到位。

听取城中村改造工作汇报后,毛建国强调,城中村改造是遂昌打造美丽幸福大花园的必然要求,事关人民群众的高质量生活。要科学制定政策策略,细化优化工作方案,明确攻坚应对措施,确保城中村、棚户区改造有序推进;要加强领导力量,强化组织保障,强化财力保障,全力打赢城中村改造攻坚战,确保三年任务两年完成。

县委副书记、县长沈世山指出,县域总体规划与城市总体设计要坚持以人民为中心发展理念,把握城市发展方向,精心谋划城市定位、发展模式和战略举措;要着眼全局、着眼长远,跳出遂昌看遂昌,加快融入国家、省、市重大战略,引领新一轮城市发展。要以强烈的抢抓机遇意识和历史使命感、责任感,用好政策“窗口期”,操作到位、破解难题,加快推动棚户区、城中区改造工作,改出遂昌城市新面貌,打开遂昌发展新天地。

县领导孙培莲、包炜、杨朝晖及县府办、建设、财政、征收办、旅委、经商等部门负责人参加会议。

## 遂昌三级联建乡村振兴讲习所

(上接第一版)目前,县级正在着手建立师资库,包括三农专家、乡村教师、乡土人才、乡贤、农业技术骨干等人员,每位讲师各有侧重备一堂精品课程,通过定期送教、巡回讲习等方式,按需在县、乡、村三级讲习所巡回开展讲习活动,实现师资力量三级共享。

**欢迎扫描“遂昌新闻网”微信获取最新资讯**

欢迎点击:

遂昌新闻网 <http://www.scxnews.cn>问政直通车 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/mqztq/>钱瓯论坛 <http://bbs.scxnews.cn>数字报 <http://szb.scxnews.cn/epaper>遂昌网视 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/scws/>